
Bözsi 
A napokban véletlenül láttam Bözsit. 

Ezelőtt mintegy esztendővel egészséges, vi- 
uló, takaros, eszes teremtés volt ez a Bözsi 
s nagyon dolgos, fiatal nő. Most nem ös- 

nertem a ványadt, fakóarcu, lompos megje- 
enésre, aki bambán nevetgélt reám, ahogy 
neglátott. Ezért a nevetgéléséért kérdeztem 
neg egy sorstársától: - Ugye, mondja, ez 
gy kicsit bamba szegény? 

Anyert válaszból tudtam meg, hogy ez 
ényleg az a bizonyos Bözsi, azért nevetgélt, 
nert ő is ösmer és mert nincs még egészen 
Ibambulva. Csak kába attól, hogy már tiz 
tónapja birja feltünően erős szervezete szol- 

lati helyén azt a munkát, amelyet három- 
égy hónapnál tovább egyetlen házialkal- 
nazott elődje sem birt ki eddig. 

Egy mészáros-hentesmesternél van szol- 
álatának a helye. Ugy a gazda, mint ennek 
felesége nem rosszul bánnak a mindenkori 

aza mindenesnőv. el. Rendesen lakatják, táplálják 

fizetik, de mindezeknek ellenében való- 
ággal baromi munkateljesitményt követel- 

ek naponta tőle, kora hajnaltól késő estig. 
zen idő alatt nincsen egy pillanatnyi meg- 

Hása, pihenése: üzik, hajtják szüntelenül. 
i tesfierő kifejtését igényeli a minde- 

A szulsálati hely ezen sulyos hátrányaiért 
zleti érdekből nyujtják ama másik előnyö- 
et, másként már egyáltalán nem kapnának 

ogy a Bözsi még mindig birja. Csak a kezei 

ebesedtek ki egészen és marja mindig a lug. 

á nem régen meg is fagytak. Maga a 

a testi tulerőltetéstől megkábult és 

nintha tényleg bamba volna. Marad s csi- 

tovább a dolgát, amig birja. Mert hol 

pna valamire való másik helyet a jelen- 

iszükös a Bözsi pediz becsületes 

Azt nem veszi észre, hogy elbambul s ha 

bambul, ugy sem tudja. A ey ólaik 

zemléltető iskolapéldája eza Bözsi dolga 

t emberkinzás egy nemének. Olyan példája, 
mely ellen sem a polgári, sem a büntető 

irvénykönyvben nem létezik intézkedés. 

ben esik másként rajta jogsérelem. És 

k közé Bözsi esete nem tartozik. Ezenki- 

a', az egyetértőn nem esik jogtalan- 

. Bözsi pedig kénytelenségből volens, 

egyetértő és mentől jobban belebambul, 

ál inkább egyetértő is fog lenni. Az ellen 

ont semmi törvény sem intézkedik, ha 
i nem önszántából egyetértő, hanem a 

yszerüség viszi reá. 

ibben rejlik ezen Bözsi és számfalan más 

ub rkinzott Bözsik eseteinek a mélyreható 

tősége. A szenvedő alanyokra vonat- 

tva az emberiesség szempontjábólálta- 

s tekintetből pedig társadalmias kiha- 

0 Mindhogy mindennemü jogtalan- 

előbb-utóbb megbosszulja magát, 
nyiben visszahatást szül. 

övid idővel ezelőttiz nem lehetett a tör- 
nykönyvnek szakaszaiba nem ütköző em- 

nzások ellen egyebet tenni, mint hogy a 
nvedő fél elmehetett panaszkodni, amint 
idani szokás „a sőhivatalba", Ma azon- 

cetElős szenkeszrő 
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minium-gondolán 

tásának megnyilatkozásaként, ezen a téren 

TevfikR üzsdybeyterölkülügy 
miniszter szerdán hajnalban hajón Kon- 
stancába, onnan pedig vonaton szerdán 
délelőtt a fővárosba érkezett. A pálya- 
udvaron Tatarescu miniszterelnök, 
SavelRadulescukülügyi alminisz- 
ter, Arion és Grigorcea megha- 
talmazott miniszterek, továbbá a len- 
gyel, jugoszláv, görög és török követek 
fogadták. A kölcsönös üdvözlések után 
Tevfik Rüzsdy bey Savel Radulescuval 
az Athené Palaceba hajtatott, ahol szál- 
lása van. Délben meglátogatta a beteg 
Titulescu külügyminisztert, akinek 
vendége volt ebédre. 

Délután Tevfik Rüzsdy bey és 
Titulescu fontos megbeszélést 

folytattak. 
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A török külügyminiszter a Titulescu- 

val való tanácskozás után fogadta a 

sajtó munkatársait, akik előtt a követ- 
kező nyilatkozatot tette: 

- Utam összefügg azokkal a tárgya- 

lásokkal, amelyek a közeli napokban 

kezdődnek Belgrádban a palkáni konfö- 

derációval kapcsolatban. Remélem, hogy 

ezek a tárgyalások eredményesek lesz- 

nek és hogy ezek révén a Balkánon a 

békét tartóssá tesszük. 
Ami Bulgária tartózkodását il- 

leti, remélem, hogy ez nem lesz 

tartós és végezetül Bulgária is 

belép a balkáni államok konfö- 

A jugoszláv fővarosban a balkáni ál- 
ekogü konföder eregléje ügyen megin- 
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. aláirja a paktumot 
duló tárgyalásokon Románia, Jugoszlá- 

via, Törökország és Görögország kül- 

ügyminiszterei vesznek részt. A török 

külügyminiszter a délután folyamán Ta- 

tarescu miniszterelnökkel is tanácsko- 

zott. Este a török követség Tevfik Rüzs- 
dy bey tiszteletére ünnepélyes fogadó 

estélyt rendezett, 

ma tárgyalni fog Titulescu kül- 

ügyminiszterrel, akivel együtt 

este elutazik. 

Beavatottak szerint a négy balkáni 
külügyminiszter belgrádi tárgyalása al- 

kalmával még nem kerül sor a Balkán- 
paktum végleges aláirására, hanem azt 
csak előzetes aláirásokkal látják el. A 
végleges aláirás későbbi időpontban 
Athénben foz bemenui 

i 0 öü0 métet rekordmagasságot érfek el 
és leszállás küzben mindhárman szörnyethaltak 

Oroszországban hónapok óta ujabb 
sztratoszféra-repülésre zészültek, ame- 
lyet most hajtottak végre. A föld leve- 
gőjének magas rétegeibe való fölemel- 
kedésre külön léggömböt szerkesztettek, 
amelynek Ossovianta volt a neve. 
A hatalmas léggömb alatt teljesen zárt 
aluminium-gömb volt, amelyben a sztra- 

toszféra repülők tartózkodtak és amely- 

ben a müszerek is voltak. A léggömb 
kedden szállott fel és kilenc óra hosszáig 
volt a levegőben. 

Aléggömb utasai rádióössze- 

köttetést tartottak fenn Mosz- 
kvával és délben egy orakor j je- 

lentették, hogy 20.600 méter 
magasságig érkeztek el, amivel 
leverték az összes eddigi világ- 

rekordokat. 
Jelentették egyben azt is, hogy az alu- 

kivül hetvenhét fok 

hideg van és hogy igen értékes megfi- 
gyeléseket eszközöltek. Valamivel későb- 
ben ujabb rádiójelentést adtak le, amely 
szerint most már lefelé szallnak. 

Ettől kezdve a sztratoszféra-repülők 
többé nem adtak életjelt magukról. A 
táviró és telefon, valamint a rádió is 
szakadatlanul dolgozott, mindenütt ke- 
restek őket, de sehol nem tudtak nyo- 
................ 
ban már vannak, a jogtalanságok visszaha- 

alkotó irányu társadalmi intézmények, - 
mint például az Országos Katolikus Mounkás- 
szövetség amelyek érvényt zereznek a 
hozzájuk forduló jogainak. 

Ezáltal segitenek az egyedeken, közelebb 
hozzák egymáshoz a különböző társadalmi 

osztályokat és kicsiszolják lelkelknek e 

mukra akadni. A kormány intézkedésére 

külön kutató expediciókat létesitettek és 
végigjárták autókon azokat a vidékeket, 
amelyeken a feltevés szerint a léggömb 
1eszállhatott. 

Szerdán délelőtt az egyik ku- 

tató expedició megtalalta a lég- 
gömb zárt aluminium gondolá- 
ját várostól és falutól messze- 

eső vidéken. 

Maga a léggömb nem volt sehol. Meg- 
vizsgálták az aluminium gondolát és 
annak egyik oldalán nagy horpadást 
fedeztek fel, amely valószinüleg a lezu- 
hanáskor következett be. 

Felnyitották a gondolát és ab- 
ban mind a három sztratoszfé- 

ra-repülőt holtan találták meg. 
Az egyiknek a feje be volt zuzva. Való- 
szinüleg a gondola lezuhanásakor ütötte 
oda valamely szilárd tárgyhoz a fejét. 
A sztratoszféra-repülők vezetője volt 
Vedojesenko harminchat eszten- 
dős mérnök. Tiz esztendő előtt még kö- 
zönséges munkás volt, de egyszerre 
nagy tudásvágy szállta meg, nekilátott 
a tanulásnak, egymásután tette le a vizs- 
gákat, majd beiratkozott az egyetemre 

és megszerezte a mérnöki oklevelet. Az 
orosz légügyi szolgálat egyik elismert 

Száz milliónyi ilyen Bözsik, azaz vétlen, 

iogtalanul kinzott emberek léteznek ma a 
világon. Mind kábák is és hova-tovább mint 

ha el is bambulnának idegeik évtizedes olyan 

sulyos munkája alatt, amelyet csupán azért 
birnak, mert már tréningben vannak. 

Hanem volenti non fit injuria! Még akkor 

sem, ha az kénytelenségből egyetértő az 

más iránti durvaságát. nyos Bözsi. 

van egy óriási, krisztusi elveken alapuló vi 
; lágszövetség, mely felfogja szabaditani a 

európai rabszolgaélettel, miként az a bizo- iránti durvaságát. 

vezetője volt. A másik halálos áldozat a 
harmincöt éves V a senko mérnök, aki 

kiváló légügyi szakértő volt, a harmadik 
pedig a huszonnégy esztendős Usicz- 
kij mérnök. A vizsgálóbizottság ta- 
lált egy erdei munkást, aki elmondotta, 
hogy látta, amint kedden délután öt óra 
körül a léggömb lefelé ereszkedett. 

A mikor már közel volt a föld- 
höz, egyszerre két robbanás 

volt halható. Azután látta, hogy 
a léggömb a gondolával együtt 
hirtelenül lezuhant, majd pe- 
dig a léggömb elvált a gondolá- 
tól, magasra szökkent a leve- 
gőbe és nemsokára eltünt. 

A gondola megtalálói megállapitották 
azt is, hogy az összes müszerek tönkre- 

mentek és igy azok az eredmények, ame- 

lyekről a sztratoszféra-repülők rádión 

jelentést tettek, azokról nem olvashatók 

már le. 
A szerencsétlenség egész Oroszor- 

szágban nagy részvétet keltett. A szov- 
jetkormány ülést tartott tegnap, ame- 

lyen Stalin is résztvett és amelyen ki- 
mondották, hogy a három mérnököt az 
orosz nemzet halottjainak tekintik és a 

Kreml falában helyezik őket örök nyu 

galomra. 
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És még sem fognak milliók a viszonyok 

sulya alatt elbambulni! Mert kialakulóban 

gyötrötteket, össze fogja egyeztetni népe 

ket, reájuk fogja kényszeriteni : a tartós b 

két és ki fogja esiszomi lelkeiknek egym 



A francia sajtó nem nagy jövőt jósol 

azujDaladier-kormánynak, A lapok 

tartózkodóan irnak és kifogásolják, 

hogy ninecs a kormányban nagy szemé- 

lyiség. A Temps megjósolja, hogy a 

második Daladier-kormányt elődeinek 

a sorsa fogja utólérni. Erdekes, hogy a 

Tardieu-csoport, bárha az uj kor- 

mányban egyik tagjával képviselve van, 

megtagadja a kormány támogatását. 

Ezzel szemben a neoszocialisták, akik 

nem kaptak miniszteri tárcát, kijelentet- 

ték, hogy az uj kor mányt támogatni fog- 

ják. 

Az uj kormány első miniszter- 

tanácsán elhatározta, hogy a 
panamáknak erélyesen véget 

vet. A Staviszky-botrányt és a 

vele összefüggő összes ügyeket 

szigoruan megvizsgáltatja és 

utasitja az igazságügyi hatósá- 

gokat, hogy az eljárást gyor- 

san folytassák le és állitsák bi- 

róság elé az összes bünösöket. 

A kormány ezzel meg akarja nyugtatni 

a felzaklatott közvéleményt. 

Daladier miniszterelnök, aki az uj 
kormányban a külügyi tárcát is átvette, 

hive annak, hogy Franciaország és Né- 
metország között folytatni kell a köz- 

vetlen tárgyalásokat, mert szerinte csak 

igy lehet a két ország között a teljes 

megértést és megegyezést elérni. 

ExchangeTelegraph szerint 

Daladier miniszterelnök elhatá- 

rozta, hogy mihelyt teheti, Ber- 

linbe utazik 

és személyesen tárgyal Hitler kancellár- 

ral a leszerelésről, valamint egyéb olyan 
kérdésekről, amelyek Franciaországot és 
Németországot kőlcsönösen érdeklik. 

mány helyzete igen nehéz. 
nemcsak politikai és pénzügyi körülmé- 

nyek teszik sulyossá, hanem még inkább 

az az izgalom, amely a panamák miat 

egész Franciaországban uralkodik 

uj kormányt mindjárt a parlamentben 

fog eljárni azokkal 
bármi részük van a panamákban 

hangzottak el. 
Ez a kijelentése a volt kor mány 

két tagja ellen is szól, akiknek 
mentelmi jogát a parlament 
legközelebbi ülésén már felfüg- 

geszteti. 

már az első tüntetés. 

yező utcákban ugy állottak fel, 

azt követelték, hogy akasszák 
a volt minisztereket, akik a pa 

Az 

Kétségtelen, hogy az uj francia kor- 
Helyzetét 

Mindazonáltal nem valószinü, hogy az 

való bemutatkozásakor leszavazzák, Da- 
ladier kijelentette, hogy kiméletlenül 

szemben, akiknek 
Ki 

fogja adni az igazságszolgáltatásnak 
azokat a volt minisztereket is, akiknek 
bármi közük van a Staviszky- ügyhöz és 

akikellen a nyilvánosság előtt vádak 

Az uj kormány ellen tegnap megvolt 
A tüntetést a 

oyalisták kezdték meg és csakhamar 
atlakoztak hozzájuk különböző elége- 

detlen elemek. Párisban a tüntetők meg- 

lyerték maguknak a taxisoffőröket, 
az Opera előtti téren, valamint a 

gy a forgalmat teljesen elzárták. A 

eszteglő taxik két tömör sort képeztek 
ndenütt és közöttük állottak fel a tün- 

, akik szidalmazták a panamistákat 

Ez az ujabb verzió azonban nem 

küldött csendőrök golyói ölték meg. Azt 

hogy haladéktalanul és sürgősen ter- 

namákban résztvettek. A kivonult rend- szétverni. 

őrség csak nehezen tudott hozzáférni a 

tüntetőkhöz, akik az autótábor mögött 

védelmet találtak. Az általános lármát a 

taxisoffőrök folytonos tülköléssel és si- 

polással növelték. 

Közel két óráig tartott, amig a 
tüntetőket szét tudták verni. 

Közülök számosat letartóztat- 

tak. 
A vidék nagyobb városaiban ugyancsak 

hasonló természetü tüntetések folytak 

le. Ezek közül a legnagyobb tüntetés 

Bordeaux ban volt, ahol a tüntető- 

ket végre is sikerült gummibotokkal 

Staviszhyt két legjobb bavátja ölte meg 
Chamonixba, de azokat bőröndjeiben 

nem találták meg. Staviszky két barát- 

jának meggyanusitásáról a hatóság is 

tudomást szerzett és meginditotta a 

vizsgálatot. A két gy anusitott azonban 

mereven tagad. 

Daladier miniszterelnök szer- 

dán vette át a külügyi tárcát 

Paul Boncourtól. Az uj kor- 

mány kedden mutatkozik be a 

kamarában, ahol előrelátható- 

lag nehéz lesz a helyzete, mert 

dig hasábokat irnak. Igy megirják, 
hogy az egyik biztositó társaság nem 

akarja Staviszkynénak a férje után járó 
másfél millió franknyi biztositási össze- 

get kifizetni, A biztositó társaság arra 

hivatkozik, hogy Staviszky öngyilkos 

lett és igy a biztositás nem esedékes. 

Staviszky özvegye pert inditott a bizto- 

sitó ellen és azzal érvel, hogy férje tu- 

lajdonképpen nem tekinthető öngyilkos- 
nak, mert hogyha saját maga is vetett 

véget tulajdon kezével az életének, ebbe 

belehajszolták. 

Egyes francia lapokban külön- 
ben megint felbukkant az a hir, 

hogy Staviszky halála nem ön- 
gyilkosság folytán következett 

be. 
azt 

mondja, hogy Staviszky elfogatására 

beszélik, hogy Staviszkyt tulajdonkép- 
pen két barátja, Voix és Pigaglio 
ölte meg és pedig azért, hogy megkapa- 

rintsák azokat a drága köveket, amelye- 

ket Staviszky magával hozott. A fele- ! 

sége is tud róla, hogy Staviszky drága- már is tizenkét interpellációt 

köveket vitt magával, amikor elindult jegyeztek be. 

.....: 

Kövér Gusztáv dr. kiutasitása 
és állampolgársága ügyében 
a miniszter bekérte az iratokat 

fosztott Kövér Gusztáv drnak a királyi 
tábla előtt lefolyt közigazgatási perében 

hozott határozatot. 

Kövér Gusztáv dr. földbirtokost, a 

Magyar Párt nagyváradi alelnö két, mint 
ismeretes, megfosztották állampolgár- 

ságától és kiutasitották az országból. 
Ebben az ügyben egy évnél hosszabb idő 
óta folynak a perek a különböző fóru- 
nok előtt, de eredménytelenül, mert a 

nemzeti parasztpárti kormány semmi- 
képpen sem akarta a Kövér Gusztávval 
szemben elkövetett igazságtalanságot 
jóvátenni. Ebben az ügyben a belügymi- 
niszterium részéről most leirat érkezett 
Nagyvárad város polgármesteri hivata 
lához és utasitja az illetékes ügyosztályt, 

rasztpárti kormány belügyminisztere 
irta alá, holott ezt a resszortot egysza- 
kaszos törvénnyel még 1930-ban kivet- 
ték a belügyminiszterium hatásköréből 

és azt az igazságügyminiszter hatáskö- 

rébe utalták. A volt nemzeti parasztpárti 

belügyminiszternek tehát nem volt joga 
Kövér Gusztáv dr. kiutasitását aláirni. 

tele után nyomban intézkedtek, hogy a 
szükséges iratokat elküldjék a belügymi- 
niszteriumba. jessze föl az állampolgárságától meg- 
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A népkonyhai gyilkosság 

lefolyását a helyszinen 

rekonstruálták 
A gyárvárosi népkonyhában lejátszó- [tia Agoston telekbiró is, aki a gyilkos 

dott gyilkosság ügyében a rendőrség 

tegnap folytatta a vizsgálatot. Velici 
Koriolán bünügyi főnök és Ale xi Vir- 

gil gyárvárosi rendőrfőnök jelenlétében 
tegnap délelőtt rekonstruálták a gyil- 
kosság lefolyását. A büntény rekon- 
struálásánál zésztvett mint tanu Mon- 

Viornan megnyilt - Erdmann Kató 

kozmetikai szalonja III. ker. József-tér 
(Piata Asanesti) 10. I. em. Az épülő romár templom mögött. A legmodernebb koz 

résztvett a gyilkosság lejátszásánál és 
Berezovszkij herceg szerepét töltötte be. 

arebőr szakszerű ezelése 
Estélyi kikészitések mérsékelt aron A hölgyközönség rendelkezésére All egéz map. 

Halált kiván a párisi uíca a mananiatákra 

Slődei sorsára jut a Daladicv-hormány is 

amely a nehézségel tömegével áll szemben és mávis 

tizenkét intevpellációt jegyeztek be a kamacában 

a hovmány bemutathozása alkalmából 
A Staviszky-ügyről a lapok még min- 

A világ összes gyógytáraiban és 

Ciolac Péterné 
vagy holnap dönt az ügyészség, 

Rotariu Pál hentes, 
józsefvárosi hentes gyilkosa már tegnab 

men nagyszabásu előadást tartott a 

A kiutasitó végzést még a nemzeti pa- konstruktiv és mélyenjáró tudós meg- 

A városnál a belügyminiszteri! leirat vé- 

eegoese eseeeseseLLELeeeLebe 

szerepét helyezte eszmemenete központ 
jába, gazdagon interpretálva a legtávo- 

asszonyt lefegyverezte. Ci olac Péter- 
né védelmét különben Ra mnea nt u 

Kájusz dr. ügyvéd vállalta, aki szintén 

szép beszédben. 
A gyilkosság minden egyes mozzanatá- 

nak tisztázása után Ciolac Péternét visz- 

tott, hogy megejtse a jelöléseket a birói kar 

metikai kezelések, száraz, zsiros, normális, pattanásos, mitesseres ráncos és pelyhüdt 

TMHERMOGENE 
meleget fejleszt, leküzdi a 
köhögést. arippét, rheumát, 
oldalszurás zsabát 

Thermogenet egyszerű darab vat- 
tában a bőrre fektetik. Nagy- 
szerüen pótolja a borogatást,, 
mustár és egyéb tapaszokat, masz- 
százs- és más elvezetőszereket, 
amelyeknek összes jótulajdon- 

ságait egyesiti magában. 

Vezérképviselet: 

sucUnEsri I st. Phar Mos 6e. 

ároreritiban kaphaó 

szakisérték a rendőrségre és a vizsgálat 

befejezése után valószinüleg ma átkerül 
az ügyészségre. A meggyilkolt Bere- 
zovszkij herceg holttestét tegnap délben 
boncolták fel és ma a gyárvárosi teme- 
tőben helyezik örök nyugalomra. Mig 

sorsa felett csak ma, 
addig 

Cionca Toma 

megkezdte vizsgálati fogságát. 

Shü iek eenát 
nagybatásu előadása a 

Hoya-ttuttan 
A temesvári iskolák volt zsidó növen 

dékei szövetségének meghivására 
Sehück Bernát dr. józsefvárosi fő- 
rabbi A zsidó szellem nevelő hatása ci- 

Lloyd-klubban. Ha Schück Bernát, a 

szólal, ugy annak mindig osztatlan a ha- 
tása, amint az ő zengő veretü, klasszi- 
kus magyar nyelvén közvetiti az igazsá- 
got. Mert első sorban az igazság és a 
morál heviti minden szavát, akár köz- 
napi, akár elvont temákat tereget fel 
szintetikus tudásával. Ebben benne van 
a történelem széles horizontja, a szent 
könyveken és a világi bölcselőkön edzett 
filozófiai tapasztalás, A filológiai ottho- 
nosság árnyalati finomságai és a huma- 
nisztikus műveltség gyönyörti tanitó 
teljessége. Midőn Schück Bernát ez al 
kalommal a zsidóság nevelő szerepéről 
beszélt, az Isten hitét, a tudomány tisz 

xz 
teletét és a szülő áthárithatatlan nevelő 

. 

Hbb összefüggéseket hatalmas felépitési 
előadásában, melyet a nagy szán 

tanár üdvözölte meleg és keresetlent 

Törvényszéki elnökök inevezése. 
legfelső birói tanács a fővárosban ülést tar. 

ban üresedésben levő magasabb állásokra 

A nagyváradi és aradi törvényszek elnök 

állásaira három-három birót jelöltek, aki
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Ma nyilik meg a szokott ünnepi kere- 
tek között a parlament. A szenátus és a 

mara együtt ülést tartanak, amelyen 

a király felolvassa a trónbeszédet. Utána 
nyomban külön-külön ülésre ül össze a 

törvényhozás két háza és ugyanekkor 
megválasztják a korelnököt. A szenátus- 

ban Pimen metropolita, a kamarában 

pedig Bacalbasa lesz a korelnök. 
Pénteken megkezdődik a parlament- 

ben az igazolási vita és ez alkalommal a 
kormány apellálni fog az ellenzék haza- 

fias érzelmeire és kérni fogja, hogy az 
egyes pártok részéről legfeljebb egy szó- 

nok szólaljon fel, nehogy a vita tulságo- 
san elhuzódjék. 

1 A kormány azt akarja, hogy a 
N pariament minél előbb meg- 

kezdje érdemleges munkáját, 
mert a parlament ülésszakának 

2 oees8egeseeg ... 

törvényes idejét, amely március 

15-én lejár, nem akarják meg- 

hosszabbitani. 

AJunian vezetése alatt álló radikális 

parasztpárton kivül az ünnepélyes meg- 

nyitáson valamennyi politikai párt, 
amelynek a parlamentben képviselete 
van, résztvesz. D u c a emlékének a par- 

lament külön ülést szentel. 

Az uj szenátorok és képviselők már 

tegnap nagyszámban megérkeztek a fő- 
városba, ma pedig valamennyien együtt 
lesznek. Go g a Oktávián pártjának par- 

lamenti csoportja már tegnap ülésezett, 

ma délelőtt tartják üléseiket a többi 
pártok parlamenti csoportjai. A nemzeti 

parasztpártban Vaida- és Maniu- 
csoportja között még mindig nincsen 

meg a régen óhajtott béke és ez megne- 
.... 

Ma nyilik megs a parlament 
és a király olvassa fel a trónbeszédet 

a szenátus és a kamara együttes ülésén 
heziti majd a párt müködését. Elhatá- 
rozták ugyan a párt gyökeres ujjászer- 

vezését, azonban ennek sem lesz addig 

eredménye, amig a két csoport ki nem 
békül. Mihalache ugy akarta Vaidát 
és Maniut kibékiteni, hogy vacsorára 

hivta meg őket. 

A vacsorán részt is vettek, be- 

szélgettek is a politikán kivül 

különböző kérdésekről, azonban 

a kivánt teljes kibékülés még- 

sem következett be. 

A nemzeti parasztpárt belső szervezeti 

élete ma is bizonytalan alapokon nyug- 

szik. Érdeklődéssel tekintenek a Vaida 
által kifejtendő politikai tevékenység 
elé. Vaida ugyanis - mint ismeretes - 
nem vállalt jelöltséget és igy nem tagja 

a parlamentnek. 
........... 

A világ egész sajtója foglalkozik 
Hitler német birodalm kancellárnak 
a bpirodalmi gyülésben mondott beszédé- 
vel. Legérdekesebben reflektálnak arra 

0 a francia lapok. 
A párisi ujságok megállapitják, hogy 
Hitlernek az a kijelentése, amely szerint 
Németországot a békevágy tölti el és 
ragaszkodik egyenjoguságának elisme- 

réséhez, tulajdonképpen ujabb ajánlat 

Németor: szág részéről a további tárgya- 

Hásokra. A jobboldaii lapok azt irják, 
hogy Hitler tettekkel bizonyitsa be bé- 

ekészségét. A Figaro bizalmatlan és 

azt irja, lehetséges, hogy 
Hitler ma nem gondol háboru- 
ra, azonban a germán ideál be- 

teljesülésére való törekvés 
előbb-utóbb arra fogja kény- 
szeriteni, hogy olyan német- 
lakta területeket akarjon meg- 
szállani, amelyek ma más álla- 

mok tulajdonát képezik. 
Ha ez nenr ma történik, ugy holnap 
erülhet rá a sor, 
Az Echo de Paris annak a véle- 
ményének ad kifejezést, hogy Hitler 
olyan Középeurópát akar, amelynek ha- 
rai Romániáig és Jugoszláviáig terjed- 

jenek. Ez azonban Csehszlovákia bekeri- 
ését és Lengyelország függetlenségé- 
nek veszélyeztetését jelenti. Azok a la- 

k, amelyek közel állanak a francia 

kormányhoz, a német kancellár beszédét 

A fimes szerint világos, hogy 

a kifelé való megbékités politi- 

Hitter teszédének visszhangia a sajtóban 

káját nagyobb szabadsággal és 

nagyobb hatáskörrel folytatja, 

mint elődei. 

A bécsi Reichspost nagy cikkben 

foglalkozik Hitler beszédével és megem- 

Eti, hogy Hitler nem tért ki az osztrák 
kormánynak ismert panaszaira. Az osz- 

trák kormány nemrég memorandumot 
küldött Berlinbe és tiltakozott az ellen, 

hogy német nemzeti szocialisták propa- 

gandát üznek osztrák területen. Német- 
ország kormánya eddig még nem vála- 
szolt arra a memorandumra, de Hitler 

sem tért ki arra. 
Az osztrák kormány ragaszko- 
dik Ausztria függetlenségéhez 
és követeli, hogy külföldről ne 
avatkozzanak be Ausztria bel- 

ügyeibe még azon a cimen sem, 

hogy fajtestvérek. 
Göbbels birodalmi miniszter a 

sportpalotában beszédet mondott, amely- 

Németország csak olyan arányban hailandó leszerelni 
mint azt más államok teszik és követeli 
hony feljesen enyenrangu félnek tekintsék 

ben foglalkozott a nemzeti szocialista 

kormány egy éves uralmával. Megálla- 
pitotta, hogy ez az egy évi uralom ugy 

a belpolitikában, mint pedig a külpoliti- 

kában sikereket ért el. Németországban 

szilárdan áll a béke és éppen ezért Né- 
metország önérzetesen jelenti ki, hogy a 

béke érdekében kiván továbbra is dol- 

gozni. Németország ragaszkodik az 

egyenjogusághoz és ragaszkodik ahhoz, 

hogy éppen olyan fegyverei legyenek, 

mint más államnak, ha pedig leszerelés- 

ről beszélnek, akkor Németország is 
csak olyan arányban szereljen le, mint 

más ország. Kijelentette végül Göbbels, 

hogy 
Genfbe Németország csak ak- 
kor megy el, ha meglesz a tel- 

jes egyenjogusága más nemze- 

tekkel, mert csak mint teljesen 

egyenrangu fél akar a tanács- 
kozó acsztalhoz leülni. 

eye 

Fiatal béres fejszével megölte öreg gazdáját 
mert lopásra kényszeritette, de a zsákmányból 

nem adott neki semmit 
Az itélőtábla tegnap érdekes bünügy- 

gyel foglalkozott, amelynek LatcuJá- 
nos huszonkét éves béreslegény a vád- 
lottja. Még 1931 novemberében az Ora- 
vica melletti Ilidia községben meggyil- 
koltan találták Madincea János hat- 
van éves gazdát, aki akkoriban tért 
vissza Amerikából. A vizsgálat megálla- 
pitotta, hogy az öreg gazdát hat fejsze- 
csapással ölték meg. Holtteste mellett 

egy véres női harisnyát találtak, azonki- 
vül ilez is kitünt, hogy a gyilkos balkezes 

volt, amiből arra következtettek, hogy a 

véres büntény tettese asszony lehetett. 
A csendőrség erre irányuló nyomozása 

eredménytelen maradt. A keresett asz- 

szony helyett Latcu János béreslegény- 
re terelődött a gyanu, akit az oravicai 
törvényszék gyilkosság miatt tizenöt évi 
fegyházra itélt. Az indokolás szerint a 

meggyilkolt gazda teljesen hatalmában 
tartotta Latcu Jánost,akit büncselekmé- 
nyek elkövetésére biztatott fel. A fiatal 

legény az öreg gazda biztatására számos 

A FILT Luxuscipogyár r.-t. 

leltári-kiárusitása 
Maradék és egyes párok kiárusitását február elsejével lerakatainkban mélyen leszállitott árakon megkezdiü 
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lopást követett el, de a zsákmány mind- 
annyiszor a gazdáé volt és abból a hu- 
szonkét éves legény nem részesedett. Ez- 
ért gyülölte meg Latcu az öreg gazdát, 
akinek meggyilkolását határozta el. Sa- 

ját bevallása szerint kétszer is beosont 
baltával az öreghez, de terve csak har- 
madszorra sikerült. Az öreg gazda ép- 

pen a vacsora elkészitésével volt elfog- 
lalva, amikor Latcu fejszével hátulról 
fejbesujtotta és megölte. A tegnapi táb- 
lai tárgyaláson már tagadta Latcu a bü- 

nösségét. A rejtélyesnek látszó gyilkos- 
ság ügyében az itélőtábla február 7-én 

hirdeti ki itéletét. 
eegeoee "eeeseeLeeseeeee 

Ut daral ia 
erzsébetvárosi és mehalai gyüjtése 

vasárnan lesz 
A társadalom ismét fényes tanujelét 

adta nemes szivének és áldozatkészsége-: 

nek, amikor kinyitotta ajtaját a szege 
nyek nevében kopogtató cserkészek 
előtt. A Szociális Misszió Szervezetek ez- 
uton is köszönetet mondanak minden öt 

darab fáért, amely két vagonná növeke- 
dett meg és amely sok szegénynek teszi 
kis időre meleggé lakását. A fáradhatat- 
lanul buzgó cserkészek örömmel vették, 

hogy a legtöbb helyen előre kikészitve 
várta őket a kosárban összegyüjtött fa. 

Köszönetet mondunk a cserkészek veze- 
tőségének, hogy ilyen lelkes csapatot 

adott segitségünkre. Köszönet a cserké- 
szeknek, akik hideggel, fáradsággal nem 

törődve, katonás fegyelemmel állottak 
munkába és áldozták fel t 

nak, hogy ilyen készségesen vállaltak a 

propaganda terjesztését. 

Bármilyen gyorsan is dolgoztak cser- 
készeink, egy nap rövid volt ahhoz, hogy 

az összes házakat bejárják, azért arra 
kérjük azokat a házakat, ahova a cser- 
készek nem juthattak el, tegyék el az 
ottmaradt fával jolplnlt a 

a rászorultak nevében, Mivel az Erzsé: 

betváros és a Mehala kimaradt a gyüj- 

tésből, vasárnap, február 4-én pótoljuk 

azt, amikor az Erzsébetváros és Mehala 
utcáin reggel 8 órai kezdettel végigjár- 

nak az öt darab fát gyüjtő kocsik. Kér- 

jük a két városrész lakóit, ne resteljék 
még egyszer kikésziteni a zegeyene 

társadalmának, hogy velünk érez, ami- 
kor a nélkülözőkről van szó és köszön- 
jük, hogy ennek ismét ily szép tanusá 

gát adta. 

Uram! 
Jöjjön el a Velencei 
randevura 

Olga Tsechehova 

Számüzik az iskolákból a politikát. 

Anghelesecu közoktatásügyi minisz- 
ter, mint ismeretes, elhatározta, hogy 

az iskolákból számüzi a politikát. A mi- 
niszter ezzel az elhatározásával kapcso- 
latban kijelentette, hogy erős és szilárd 
kezekkel ki fogja tessékelni az iskolák- 
ból a politikát. Ebben a tekintetben a 
legszigorubb intézkedéseket foganatosit- 

ja, mert az országnak nem választási 
kortesekre, hanem jó tantómestere 

van szüksége. 
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Farsangi naptác 
Február 1. Az evangélikus nőegylet tán- 

cos teaestje a Tiszti Kaszinó földszintjén. 

Február 3. Magyar bál a Ferdinánd- 

szállóban. 
Kinizsi-bál a Novotny-vendéglőben. 

Ilsa-bál a Gyárudvarban. 

Rekrutabál a rónáci Szeles-vendéglőben. 

öÖnkéntes tüzoltóság bálja a vingai nagy- 

vendéglőben. 

Táncmulatság Facseten. 

Február 4. A Rózsakedvelők virágtombo- 

lája a Ferdimánd-szállóban. 

Február 10. Magyar ifjuság álarcosbálja 

a Magyar Házban. 

Az Erzsébetvárosi Polgári Kör bálja a 

; Novotny-vendéglőben. 

Ujmosnicai sportegylet álarcosbálja. 

A dettai Blue White-jazz táncestéje a 

Bellavista-szállóban. 
Február 11. Tüzoltók álarcos bálja a 

Gyárudvarban. 
Székely bál a Novotny-vendéglőben. 
A végvári Olvasó Egylet farsangi mulat- 

sága. 

1Dő0JARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Elénk északnyugati széljárás várható, 

tagypont körüli hőmérséklettel, sok helyen 

havas esővel, vagy havazással. Temesvárott 

tegnap reggel az előző napi havazás után 

egy fok hideg volt. A várost és környékét 

fehér hólepel boritotta, amely azonban a 

déli órákban sok helyen olvadozni kezdett. 

Délután három órakor két fok meleg volt. 

Estefelé ujból megindult a gyér havazás. 

- Dollfuss visszaadja Gömbös láto- 
gatását. Dollfuss osztrák kancellár 
legközelebpb visszaadja Gömbös Gyula 

miniszterelnök látogatását. 

Budapestre érkezik és két napig marad 

ott. 

- Ma szentóra a Dómtemplomban. A 
Szentatya által tavaly hirdetett szentév 
vége felé jár és két honap mulva, husvét 
hétfőjén a Vatikán jubileumi kapuja be- 
zárul. A temesvári egyházmegye kato- 
likus hivei a Szentév alatt havonként, 

minden hó első csütörtökén más-más 
templomban gyülnek össze az Oltári- 
szentség imádására. El hóban a Szentóra 
ma, csütörtökön este, 6-7-ig a Dóm- 
templomban lesz, melyen a hivek előre- 
láthatólag nagy számban fognak részt- 

venni. 
- A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 

vigalmi alosztályának vezetősége felkéri 

tagjait, hogy csütörtökön, február elsején 

este félnyolc órakor okvetlenül jelenjenek 

meg, hogy a február tizediki álarcosbál rész- 

leteit megbeszélhessék. 

- Az ügyészség forgalma. Az ügyészseg- 

hez az elmult évben összesen 23.729 iratot 

adtak be. A törvényszéknek tárgyalás vé- 

gett 3962 iratcsomót adtak át, mig 2533 fel- 

jelentést elutasitottak. A bünügyek közül 

harminckilenc olyan ügy volt, hogy azt ré- 

gebben esküdtszék előtt kellett volna letár- 

gyalni. Büntetőügy összesen 1500 volt. Az 

ügyészség tavaly 1140 személy letartóztatá- 
sát rendelte el, köztük 491 olyan egyénét, 

akik a pénzbüntetés helyett börtönbüntetést 
választottak. A legtöbb letartóztatott bünte- 

ése nem haladta meg a három évet, egy 

gyént letartóztattak, még pedig a csebzai 

letőségü Kohajdát, aki életfogytiglani 

büntetést kapott. A pénzbüntetések összege 

a kétszeres amnesztia miatt csak 30.582 lei 
volt. 

-Politikai párbaj. A budapesti par- 

amentben Eckhardt Tibor képviselő 
emrég olyan megjegyzéseket tett F a r- 
s Sándor csongrádi képviselőre, 

amelyeket az magára nézve sértőknek 

és ezért párbajra hivta ki Eck- 
dt Tibort. A segédek pisztolypárbaj- 

n állapodtak meg, may valósziuüllez 

HOLTPONTON A LESZERELES. Azok- 

ról a tárgyalásokról, amelyek január har- 

madikán és negyedikén Rómában Mussolini 

és Simon angol külügyminiszter között foly- 

tak, most egy okmányt hoztak nyilvános- 

ságra. Eszerint Olaszország véleménye a 

leszerelésről az, hogy az holtpontra jutott és 

már majdnem elérkezett arra a határra, 

amelyen tul már nem lehet megmenteni a 

leszerelés tervét. Olaszország megállapitja, 

hogy Németország csak védelmi fegyvereket 

kiván. Németországnak a leszerelésre vonat- 

kozó felfogása az, hogy a felfegyverkezett 

államoknak kell leszerelni, de Németország 

jelenleg nem szerelhet le, mivel nincsen fel- 

fegyverkezve. 

* Politika és kereskedelem. Kabos Ar- 

min, a Kereskedők Egyesülete igazgatósági 

tagja vasárnap február hó 4-én délelőtt fél 

11 órakor a Lloyd-klub nagytermében elő- 

adást tart Politika és Kereskedelem cimen. 

Ezen előadásra a Kereskedők Egyesülete ez- 

uton is meghivja tagjait és vendégeket szi- 

vesen lát. 
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- A szt. Erzsébet-egylet, a magyar kato- 

likus hivők egyesülete, amely a magyarság 

kicsi szigeteinek lelkipásztorkodását tüzte ki 

feladatául, Gyertyaszentelő Boldogasszony 

ünnepén, pénteken ismét templomi gyüjtés- 

sel fordul a jólelkü katolikus hivek jóindu- 

latához. Az egyesület ifju, vagyoni alapjai 
még nincsenek, a segélyre szorulók száma 

pedig máris igen nagy. E helyzetben a hivő 

közönség tettrekész jóakarata az a forrás, 

amelyből az egyesület meriteni remélhet 

Bizalommal fordul a nagyközönséghez, kato- 

likusokhoz, magyarokhoz: Adjatok s a jó 

Isten is ád. 
- Halálra gázolt leány. Megrázó tragé- 

dia szinhelye volt tegnap Aradon a vasuti 

viadukt, melynél az erdélyi vonalon haladó 

egyik tolató mozdony halálra gázolta P a u- 

s a n Ida tizennégy esztendős fodrász tanuló- 

leányt, Pausan János vasuti géplakatos- 

ellenőr leányát. A leány a szürkületben át 

akart menni a pályatesten, nem vette észre 

a mozdonyt és igy történt a szerencsétlen- 

ség. 

Csütört ökön délután 5 órakor: Egységes helyárakkal 
20 plusz 3 lei 

Szenzáció! Kacagtató! A szezon slágereinek 
ismétlesével 

Csiütört ökön este félkilenckor: Egységes helyárakkal 

Egy csók és 
ás semami 

Szabó lca, Köszegi Marait, Hegyesi Ica 
bucsuja 

Pénteken délelőtt 11 órakor: Egységes helyárakkal 

Nyitott ablak 

Pénteken délután 5 órakor: Egységes helyárakkal 

Fekete Mihály bucsuja 

Feketeszáru 
cseresznye 

Pénteken este félkilenckor: Egységes helyárakkal 

Utolsó előadás 

Zsindelyezik a 
kaszárnya tetejét . 

- Faál Jób temesvári előadása. Vasárna 

este kilenc órakor előadást tart Temesvárot 

a Lloyd-klub nagytermében P a ál Jób, a vi 

lághirüű nemzetközi riporter, akinek irá. 

évek óta ugyszólván az egész világsajtó h 

sábjain szenzációszámba mennek. Az eg 

földkerekségen ninesen ország, amelynei 

legnagyobb ujságjai ne közölnék PaálJ 
riportjait, amelyekről Schnitzler Art 

azt mondotta, hogy irodalmi müfajjá tette : 

riportirást. Mühelytitkaimról szólok, 

mondotta Paál Jób, - előadásomnak az 

cime, hogy: „Riport a Riportról 

Arról beszélek, hogy miként születik me; 

egy világszenzáció. Elviszem a közönsége 

oda, ahol a szenzációk teremnek: a királyok 

dolgozószobáinak asztalai mellé, a Watikál 

néma termeibe, a világ leghiresebb emberei 

hez, akiket emberi mivoltukban mutattan 

be az olvasók millióinak. Először vagyo 

hosszu évek óta ebben a mozgalmas, intelli 

gens, élénk városban, mondanivalóm aka 

bőven és hiszem, hogy a temesvári közönsé 

get érdekelni fogja mindaz, amit előadóes. 

témen elmondok. Paál Jób nagy érdeklődés 

sel várt előadóestjén nincsen belépődij. 

müsor megváltása azonban kötelező. 

Ma csütörtök 
esti kezdettel 

Bodeczky Lajos 
énekes-primás játszik a 

Dácia-kávéházban 
Mentőtantolyamot rendez az önkéntes w 

mentőtársulat az idén is, még pedig román 

magyar és német nyelven. A kurzus teljesen 

ingyenes és 6-8 hétig tart. Előadó orvosok 

Todan József dr. idegorvos, társulati or 

vosparancsnok román nyelven, Sugár 

bor dr. orr- és gégeorvos főparancsnok ! 

lyettes magyar nyelven és MátraiB 

dr. orvos, társulati orvosparancsnok némel 

nyelven. A kurzus, amely a piarista főgim 

náziumban lesz, február 5-én este 8 órakoi 

kezdődik. Mindazok, kik az első segitség 

nyujtást ugy elméletileg, mint gyakorlati 

lag elsajátitani kivánják (hölgyek is) je 

lentkezzenek a mentőállomáson, vagy az el 

ső előadás alkalmával. 
- A szatmári törvényszék Mikes Ot 

tót felmentette. Megirtuk, hogy a rend 
őrség a szatmári törvényszék letartóz 

tatási végzése alapján őrizetbe vett 
Mikes Ottó hirlapirót, akit a szatmár 
tárgyalásra elővezettek. Mikes Ottó : 
szatmári ujságban cikket közölt, amely 
ben az ügyészség izgatást látott és ugj 
a cikk irója, mint a lap főszerkesztője 
Manyák József ellen a Marzescu 
rendtörvény alapján eljárást inditott. A 
szatmári törvényszék most tárgyalta: 
két ujságiró ügyét és mig Mikes Ottó 
felmentette a vád alól, Manyák Józs 
főszerkesztőt pediz ötezer lei pénzbünte 
tésre itélte. Az ügyész, valamint Manyál 
József az itélet ellen felebbezést jelen 
tettek be. 

- Import Csensziovákiából. Az ipar 
és kereskedelemügyi minisztérium közli 
hogy mindazok, akik a kontingentálás 
intézkedések szem előtt való tartásáva 

Csehszlovákiából akarnak importálni 

erre a célra elkészitett nyomtatványo 
kon legkésőbben február hetedikéig kér m 
jék az importot. Az importengedélyeke 

már az uj román-csehszlovák keresk 
delmi egyezmény alapján adják ki. 

- Románia területéről kitiltott lapok. 
belügyminiszteriumban müködő sajtóiga 
tóság a következő napilapokat és folyóir: 

kat tiltotta ki Románia területéről: Dail 
Express, London, Esti Kurir, Budapest, Ar 

beiterzeitung, Bécs, Vorwarts, l
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Románia uj követe Törökország- 
Románia uj ankarai követévé 

ntu Eduárdot nevezték ki. Az uj 
t hétfőn foglalja el állását és adja 
egbizó levelét Kemal pasa török 

társasági elnöknek. 
- Eljen a béke! Az amerikai parlament 
zavazta az uj flottafejlesztési javasla- 

javaslat szerint a flotta fejlesztésére 

százhetvenöt millió dollárt forditanak. 
tározták azt is, hogy ezerszáznyolevan- 

uj hadirepülőgépet épitenek kilenc- 
millió dollár költséggel. 

Az ujkisodai Magyar Dalárda vasár- 

február 4-én délután négy órakor az 

betvárosi Novotny-féle vendéglő 

ekerül az Arvácska cimü háromfel- 

os operett. 

Sikkasztás miatt elitélt utazó. Megir- 

hogy a törvényszék öt hónapi fogházra 

lte Stemper Adám temesvári utazót, 

az ügyészség 47.000 lei elsikkasztásával 

lolt. Az üggyel kapcsolatban Stemper 

kijelenti, a tárgyaláson nem védeke- 

t azzal, hogy hivatása megköveteli az 

4 t, hanem azzal védekezett, hogy maga 

tudja miként veszitette el a pénzt. A 

ny felfedezése után különben egyezséget 

tött cégével és a kárnak részletekben tör 
nő visszafizetésére állapodott meg. Az 

ezség ilyen értelemben létre is jött, amit 

! rinte - az is bizonyit, hogy még utána 

hónapig továbbra is cége érdekében uta- 

A feljelentést csak azután tették meg 

ne és igy következett be elitéltetése, 

ellen felebbezést nyujtott be. 

jön el a Velencei 
ndevura 

Hans Albers 

isérleti léggöneb. Francia lapok 

szerint Jugoszlávia és Cseh- 

ákia a közel jövőben megnemtáma- 

szerződést köt Németországgal. 

linben ezt a hirt kisérleti léggömbnek 

Blue White bál Dettán. Dettán február 

kén, szombaton este tartják meg a 

White-bálat. A bál rendezősége nagy 

ezettel fáradozik a mulatság előkészi- 

ami lehetővé fogja tenni, hogy az idei 

ngnak is Blue White-bál legyen a leg- 
n sikerült estélye. A bál keretében lesz 

s Blue White megválasztása, a leg- 
bleány és asszony megjutalmazása. 

ezenkivül táncverseny, legszebb toilet- 

rseny, konfetti, szerpentin csata és min- 

elképzelhető bohósága egy karnevali éj- 

rának. A Blue White-jazz a legujabb 

cdarabokkal fog hangulatot csinálni a 

közönségnek. A Blue White-bált a Bella 

szálloda összes termeiben fogják meg- 

ani, egészen a reggeli órákig, mivel Det- 

incs éjjeli záróra. 

- Jön a japán dumpingáru. A japán 
ány elhatározta, hogy olcsó ipar- 

ei részére Európában központi el- 
ási irodát állit fel. Ez az iroda vagy 
nában, vagy pedig Milánóban lesz. 
rre vonatkozó tárgyalások már 
indultak. Az iroda szervezője jelen- 
ómában tartózkodik és az ujság- 

előtt kijelentette, hogy Japán a 
ipingárukat elsősorban agrárálla- 
kban akarja elhelyezni és pedig azért, 

a leromlott gazdasági viszonyok 
tkeztében a mezőgazdasági termé- 

en tettesek behatoltak os ja ik And- 

lomon Henrik Hunyadi-uti laká- 

ahonnan pénz hiányában szintén 
ittek el semmit. A betörések elköveté- 

örést ugyanaz a banda követte el. 

ermében mükedvelői előadást rendez. 

ódjából arra következtetnek, hogy a 

Mozgósitották a Heimwehrt 
Tirol területén és riadó Lészenlétbe helyezték 
mert német horogkeresztesek betörésétől 

A tirolihatáron a mult éjjel agyon- 
lőtték Winkler Ferenc vámtisztvise- 
lőt. Winkler előző este azzal indult el, 
hogy éjjel a határon ellenőrző körutat 
végez, mert ugy értesült, hogy éjszaka 
Németországból nemzeti szocialista pro- 
pagandaanyagot akarnak átcsempészni. 
A hely közelében, ahol a holttestet meg- 
találták, dulakodás nyomai láthatók. 

Valószinü, hogy Winklert az éj 

folyamán a csempészek egyike 

megtámadta, birkozott 

majd lelőtte. 

Egy csomó papirból való horogkeresztet 
is találtak, amelyeket valószinüleg a 
támadó szórt szét. Amikor a holttestet 
megtalálták, azt már félig betakarta a 

frissen lehullott hó. Azt hiszik, hogy a 

gyilkos átmenekült a német határon. 

Az osztrák nemzeti szocialisták teg- 
napra egész Ausztriában nagy tünteté- 
seket terveztek, amelyek azonban elma- 

vele, 

...................... 

amelyek arról szóltak, hogy Tirolon ke- 

észleltek német horogkeresztes megmoz- 

tartanak 
radtak. Csupán a különböző egyeteme- 
ken fordultak elő kisebb tüntetések. Né- 
hány helyen papirbombák is robbantak, 

de semmi kárt nem okoztak. Több letar- 
tóztatás is történt a nap folyamán. / 

Tirolban a Heimwehr-alakula- 

tokat váratlanul mozgósitották 

és riadó készenlétbe helyezték. 
Ez a készenlét Tirol egész te- 

rületére szól. 

Valamivel később a katolikus rohamosz- 
tagokat is mozgósitották. A mozgósitás 
azokkal a hirekkel állott kapcsolatban, 

resztül nagyobb német horogkeresztes 

csapatok készülnek betörni Ausztria te- 

rületére. Azonban a határ mentén nem 

dulást. Az osztrák szövetségi kormány 
minisztertanácsot tartott és foglalkozott 
azokkal a rendszabályokkal, amelyek 

szükségeseknek mutatkoznak Ausztria 

belső rendjének és nyugalmának biztosi- 

tására, valamint az olyan támadások 
visszaverésére, amelyek Ausztriát eset 
leg a határon tulról érnék. 

kormány már előre leszögezi, 

ha vannak külföldön csopor- 

tok, amelyek betörni készülnek 

Ausztria területére, ugy azok 

egyéni akciót követnek el és 

Ausztriában ennek megfelelően 

fognak velük elbánni. 

Dollfuss kancellár tegnap felhivást 

adott ki az osztrák néphez, amelyben rá- 

mutat arra, hogy az államellenes elemek 
terrorja már olyan nagy, hogy sok he- 

lyen a lakosságot önvédelmi tevékeny- 
ségre kényszeritette. A kancellár felhiv- 

ja Ausztria népét, hogy őrizze meg hig- 

gadtságát, mert a kormány el van rá 
szánva, hogy minden eszközzel megvédi 
a rendet és a nyugalmat és erélyesen léep 

fel azokkal szemben, 

ják. 

akik ezt megzavar- 

- Roosevelt - a tortakirály. Roosevelt 

amerikai elnök tegnap ünnepelte meg ötven- 

kettedik születésnapját. Ez alkalommal 

százötvenezer üdvözlő távirat, hetvenötezer 

levél és rengeteg gratuláló vers érkezett a 

Fehér Házba. Ezenkivül igen sok ajándékot 

is küldtek az elnöknek. Roosevelt a Fehér 

Házban barátai tiszteletére lakomát rende- 

zett és ennek főékessége volt egy százötven 

kiló sulyu torta, amelybe ötvenkét égő gyer- 

tya volt elhelyezve. 

- Husz éves apagyilkos fiu. A Bacau 

melletti Marasti községben Spiri- 

don Nastase husz éves fiatalember ösz- 
szeveszett az apjával. A fiu hirtelen elő- 

rántotta revolverét és többször az apjá- 

ra lőtt. Amikor az a földre bukott, a 
fegyver agyával szétverte a fejét. Az 
apagyilkos fiu megszökött, azonban a 

csendőrségnek sikerült Buhusiban el- 

fogni. 

- Eldőlt a hosszu harc a gyárvárosi szer- 

bek táborában. A gyárvárosi szerb egyház- 
község tanácsát jogerősen feloszlatták. A 

hitközségi tanács feloszlatása ama régi el- 

lentétek miatt következett be, amelyekből 

kifolyólag a vezetőséget és az egész tanácsot 

fegyelmi vétségekkel vádolták. Ebben az 

ügyben már volt egy határozat, ezt azonban 

megfelebbezték. A karlócai legfelső egyházi 
hatóság most véglegesen döntött ebben az 

ügyben és az egyházközség tanácsát, amely- 

nek élén Kalinovics Milán dr. ügyvéd 

állt, feloszlatta. A gyárvárosi szerb hitköz- 

ség ügyeinek intézésével hét tagból álló bi- 

zottságot biznak meg, amelynek Gaics 
Dusan esperes az elnöke. 

- Táncmulatság Facseten. A facseti be- 

tegsegélyző és temetkezési egylet február 

3-án, szombaton este kilenc órai kezdettel 

táncmulatságot rendez a facseti Volk- 

szállodában. Beléptidij tetszés szerinti. A bál 
jövedelmét az egyesület segélyalapjának 

- Emléktábla Bartók Béla nagyszentmik- 

lósi szülőházán. A földmüvelésügyi miniszte- 

rium megengedte, hogy a nagyszentmiklósi 

gazdasági iskola falára, amely épületben 

született Bartók Béla, a világhirü zene- 

szerző, a Román Zeneszerzők Egyesülete és 

a Városi Szimfonikus Zenekar emléktáblát 

helyezzen el. Az emléktábla leleplezése feb- 

ruár 25-én délután megy végbe ünnepélyes 

keretek között Bartók Béla jelenlétében. A 

következő napokon Bartók Béla nálunk fel- 

lép ünnepi hangversenyek keretében. 

zZenekari próbák. A február tizenhar- 

madiki hangverseny próbái pénteken kez- 

dődnek. Az igazgatóság felkéri a Zenebará- 

tok Egyesületének müködő tagjait, valamint 

a szimfonikus zenekar vonósait, hogy pénte- 

ken este pontban félkilenc órakor a zeneis- 

kolában próbán megjelenni sziveskedjenek. 

Háláószohbái, uriszabák, ehődlők 
a legmodernebb és legizlésesebb kivitel- 

ben már igen olcsó áron kaphatók 

K tt műbutorasztalos 

; I gyárában 
Temesvár-Erzsébetváros. Dózsa u. 21. 

Nitelképes egyének kellő garancia mellett 
részletre is vásárolhatnak. 

A vasutak villamositása. Stancescu 

C. temesvári müegyetemi tanár vasárnap, 

január 4-én délelőtt tizenegy órakor a Tiszti 

Kaszinó nagytermében előadást tart a vas- 

utak villamositásáról. A tudományos elő- 

adást vetitett képekkel egészitik ki. A helé- 

pés dijtalan és vendégeket szivesen látnak. 

- Emelkedik a válások száma. A fővá- 

rosban a születések száma 1905. év óta egy- 

re csökken, emellett azonban a törvénytelen 

szülöttek száma emelkedést mutat. Növeke- 

dőben van a válások száma is, amely a ré- 

gebbi 7=10 százalékról egyszerre 14 száza- 

gyarapitására forditják. 

Temesvár IV., St 

lékra szökött fel. 

egy Mözéptengeni utazás a / 

: nacddeutschez flouddat fe 
az üdülőutazásokra berendezett „General von Steuben hajóval. 

szórakozátt szellemi és testi megujhodást nyujt, / üz utazások február 17 és 
május 16-ika között rendeztetnek, 18-23 napi időtartammal. 

Érak 13.200 leltől / A hajó csak egy osztályból áll 
Kivánságra gaz lagon illusztrált prospektussal dilmentesen szolgálun 

lloyd Eremen, r. Missler s. A. 
ratlanu 10.- Te lefon: 26 

R. : 

............ 

- A munkanélküliek városi segélye- 
zése. Két hónap óta folytatja a város a 

munkanélküliek segélyezését. A decem- 

ber 1-től január 31-ig terjedő időről 

szóló statisztika erre vonatkozólag érde- 

kes adatokat tartalmaz. Segélyezésre je- 
lentkezett 2195 munkanélküli családfő 
4262 családtaggal, összesen 6457 sze- 

mély. Ezek közül a munkanélküli segély- 
re jogosnak ismertek el megfelelő 

utánjárás alapján 1325 családfőt 

2531 családtaggal, vagyis 3856 
személyt. Ezek között a következő 
segélyeket osztották ki: 30.155 kiló lisz- 
tet, ugyancsak 30.155 kiló burgonyát, 
10.680 liter tejet a népkonyhákban, eh- 

hez 5270 kiló kenyeret, 3570 liter tejet 

az iskolákban és ehhez 1740 kiló kenye- 
ret, 45.147 adag ingyenes ebédet a nép- 
konyhákon és 1317 köbméter tüzifát. A 
segélyezés pénzbeli értéke 968.151 leit 
tesz ki. 

febeuác, 10: 
Atlaccos hát 

2 a Magyac Háztan 
Minden báli idénynek egyik legkiemel- 

kedőbb farsangi mulatsága a Magyar 
Ifjuság álarcos bálja. A báli idény végé- 
re ennek az álarcosbálnak a lelkesedése 
és hangulata tesz olyan pontot, mely él 

ményeiben egy egész esztendőig él a 
résztvevők emlékezetében, hogy akkor 
ujultan és szebben támadjon fel bennük 

Az ifjuság az idei rövid farsang végén 

február 10-én rendezi meg hagyományo 

álarcos bálját és a rendező gárda mi 
dent elkövet, hogy a kedvességben és 
szeretett közönségének kiszolgálásáb 

rendkivüli dekorációkon, amelyekkel 

dis is elragadta a közönsége Három 

Az osztrák 

5. OLDAE 



Hatóságilas 
engedélyezett 

- Jótékonyeélu gyermekelőadás. A 

Capitol-mozgóban hatalmas siker kö- 

zepette zajlott le a zsidó nőegyleteknek 

a zsidó gyermekotthon javára rendezett 

jótékonycélu gyermekelőadása. Kást- 
ner Ernő könyvéből készült Emil és a 

detektivek cimű mulatságos film került 

szinre a telt ház nagy mulatságára. A 

delután keretében igen nagy sikert arat- 

tak a zsidó cserkész csapat tornamutat- 

ványai is, amelyeket Gerő tornatanár 

tanitott be. 

- Ha fáj a feje és szédül, ha teltsé- 

get, bélizgalmat, gyomorégést, mellszo- 

rulást vagy szivdobogást erez, igyék mi- 

nél előbb valódi „Ferenc József" keserü- 
vizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizo- 

nyitják, hogy a Ferenc József viz remek 

természetalkotta hashajtó. 

v 

- Fanama a kincstári erdők kezelése 
körül. A kincstári erdők kezelésének fe- 
lülvizsgálására kiküldött bizottság szá- 
mos szabálytalanságot és visszaélést fe- 

dezett föl. Ennek folyományaképpen 

Petre Joan vezérigazgatót és Cosei 
kereskedelmi igazgatót állásuktól fel- 

függesztették. 

- Nyolcan egy ellen. A Botosani 

környékén fekvő Salcea községben 

Balanginu Joan Nicolae gazda rég- 

óta haragban állott nyole legénnyel. A 

legények az elmuit éjjel behatoltak a 
gazda lakásába és Balanginut botokkal 

addig verték, amig meghalt. A gyilkos 

letartóztatták. 

Ma csütörtök este 
nagy 

tombola-est 
a gyárvárosi Dacia 
kávéházban, kezdete 

i este 10 órakor. 
Ertékes nyereménytárgyak. 

Egy jegy ára 10 lei. 
m 
Lelőtte öccsét az apai juss miatt. 

Izmail városban Gibu Agapon és 

Gibu Eftimiu fivérek régóta peresked- 

tek egy darab föld miatt, amely apjuk 

után maradt rájuk. A két fivér tegnap 

találkozott egymással és nyomban meg- 
mdult köztük a régi vita. Gibu Agapon 

hirtelen revolvert rántott és több lövést 
adott le öccsére, aki holtan terült el. 

fFebruár 4-én 
d. u. 5-kor 

GOLDHAUS-. 
HNagy taktár miatt óviási ávleszállitás! 
HMavadékok hiárusitása még mindig tati 

AUS 
Sport 

z 

isi 
országok 

AMm futballvilághajnokságra az enyes 
sportszövetségei már megteszik 
az előkészületeket 

A májusban kezdődő futballvilágbaj- 
nokságra, amelyet Olaszországban bo- 

nyolitanak le, lázasan készülnek Euró- 

paszerte. A futballvilágbajnokság start- 

ja ugyan még messze van, de az előre- 

látó szövetségi kapitányok már is meg- 

kezdték a válogatás nehéz munkáját. Az 

előkészitő munkában első helyen áll 

Csehszlovákia, mert ott az ötvenes keret 

már is kiképzés alatt van és hétről- 

hétre érdekes mérkőzéseken gyarapitja 

erejét. A csehszlovák szövetség áldoza- 
tot nem kimélve a legerősebb csapatok 

ellen szerepelteti a válogatottakat, hogy 

igy egységes és gépszerüen mozgó 

együttesé kovácsolja össze. 
A csehek nagyszabásu előkészületei- 

vel szemben Ausztria nagy probléma 

előtt áll. Meisl Hugó, az osztrák fut- 

balldiktátor ugyanis hetek óta nem látta 

a csapatok játékát, mivel azok külföl- 

dön turáztak. Meisl emiatt aggodalmas- 

kodik, mert az osztrákok februárban az 

olaszok ellen nagy próbának lesznek ki- 
téve és fél a kudarctól. Ezenkivül az 
osztrák klubok sem akarják elismerni 

azt a szövetségi rendelkezést, amely sze- 

rint válogatott játékosaikat a világbaj- 

nokságok előtt hat héttel pihentetni kell, 

mert ez sulyos anyagi vesztességet je- 

lent a csapatoknak. 

Románia illetékes körei is foglalkoz- 

nak azzal a gondolattal, hogy összehiv- 

ják a válogatott keretet. Ez azonban 
nem vonná el a játékosokat a kluboktól, 

mert a szövetség csak utasitásokkal lát- 

ná el a játékosokat, akiknek feltétlenül 

alkalmazkodni kellene ezekhez. A terv 

eredményes lehet és ha a román válo- 
gatott az Olaszországba vezető ut első 

akadályát, a jugoszlávokat biztosan le- 

gyüri, akkor büszke örömmel állhat ki a 

harcra a világ legjobb futballistái ellen. 

Megkezdte a válogatás munkáját a 

magyar szövetség is. A szövetségi kapi- 

tány és munkatársai elsősorban az ama- 
tőrök között tartanak szemlét, azután a 

nagy ágyukra kerül a sor. Eddig ugyan 
az volt a helyzet, hogy a magyar válo- 

gatott nem vesz részt a világtornán, de 
a magyar kormány támogatása és a tár- 

sadalmi egyesületek segitsége ezt mégis 

lehetővé teszi. 

Felfüggesztett Ripensia-játékos 

A romániai labdarugó szövetség egy 
hónapra függesztette fel Ciolac, a Ri- 

pensia válogatott játékosának játékjo- 

gát, mert az ősszel, a bulgárok ellen le- 

játszott mérkőzésen igazolatlanul nem 
jelent meg. Ciolac büntetése február hu- 
szonkettedikén jár le. 

Az európai csillagtura 
A montecarlói nagy európai csillag- 

turán Berlescu román versenyző 
motorhiba miatt nem juthatott a helye- 
zettek közé. Annál nagyobb sikerrel sze- 

repelt a montecarlói hegyiversenyen, 

ahol a nehéz terepen győzött és elnyerte 

a montecarlói kupát. 

m 

Versengés a kitünő kapusért 
PpPlatzer, az osztrák válogatott ka- 

pusa, kliubot cserélt. Platzer ugyanis 
már régebben bejelentette a Florisdorf- 

nak, hogy megválik a klubtól, mire az 
egyesületek között nagy versengés in- 

dult meg a jötékos megszerzéséért. A 

versenyben az Admira győzött és Plat- 
zer már alá is irta a szerződést, csupán 

csak a váltságdij összegszerü megállapi- 

tása van hátra. 

Az IHlsa bálja 
szombaton lesz 

A temesvári IIsa sportklub február 
3-án, szombaton este kilenc órai kezdet- 
tel a Gyárudvarban tartja meg 

az izraelita nőegylet 

táncos- teá ája 

Timisoara, I.. Piata Unirii 7. 

Arad, Bulv. Reg. Ferdinand 11. 

ás 

nagyszabásu táncmulatságát, amelyr 

az egyesületi tagokat és a sportbarát 

kat ezuton is meghivják. Az egyesület 

bálja minden évben kitünően sikerült és 

igy, mivel az egyletnek most saját zene 

kara is van, ebben az évben hangulatos 

mulatságnak igérkezik az Ilsa-bál. A 
rendezőség ötletes munkával igyekszik 

kielégiteni a közönség várakozását és a 
szombati bál méltóan sorakozik majd az 

Ilsa eddigi tánemulatságainak sorába. 

Kománia sikere 
Garmisch-Partenkirehenben most bo 

nyolitották le a négyes bobvilágbajnok 
ságot, amelyen hét nemzet tizenkét bo 
bal képviseltette magát. A két napos 

verseny Romániára nagy sikert hozott 

amennyiben a Romania II. bob a vilá 
bajnokságot nyert Németország mög 
a második helyre került. A harma 

helyet Franciaország szerezte meg. 

romániai bob kitünő teljesitménye ne 
zetközi sportkörökben feltünést keltett 
eeseesLseseeseee 

- A Rózsakedvelők virágtombolája 

Amint már ismeretes, február 4-én dél 

után 6 órakor a Ferdinand-szálló disz 

termében a Romániai Rózsakedvelő 
Szövetségének tradicionális virágtombo 
lája lesz. Ez alkalommal az ünnepél) 

iránt az érdeklődés igen nagy és m 

sok kiváló személyiség megigérte meg 
jelenését. A szokásos csinos tombola 
nyereményeken kivül egészen uj, széj 

és kedves meglepetések várnak a látoga 

tókra. A csekély számban még meglevi 
tombolajegyeket a rendezőség és az est 
pénztár bocsátja az érdeklődők rendel 

kezésére. 

MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, február 1. 

Apolló-mozi: Csókra vár az asszony. 

Capitol-mozi: A boldogság dala. 

SZERKESZTŐI ÖZENETEK 

Sz. L Idegen álampolgár csak a kereske 

delmi miniszterium különleges engedélyéve 

nyithat üzletet. Iyen engedélyt azonba 

csak akkor remélhet, ha a miniszterium má 

előzetesen engedélyt adott mesterségéne 

Romániában való gyakorlására. Az üzletny 
tási engedély iránti kérelmét a kereskedeln 

és iparkamara cézbejegyzési hivatalán ke 

resztül nyujthatja be. 

otthonban 
Dóém-tér 1. szaám



utatának sztéua 
csak két napig játszik itt Ihász 

ete-társulata, A közönség lelkes 

olyan zsufolt házak sorozatá 

amelyre évtizedek óta, de a város 
iszetének történetében sem akadt 
Még csak csütörtökön és pénteken 
itt a társulat. 

sütörtökön délután 5 órakor 
vséges helyárakkal (2043) megis- 
ük a Bolondórát. Csütörtökön 

félkilenckor Egy csók és más semmi 
ettben bucsuznak a társulat prima- 
Szabólca, KőszegiMargit, 

yesilca. 

énteken délelőtt 11 órakor még- 
zer kacagás taifunja száguld végig 
őtéren, amikor a Nyitott ablak ope- 

e száll fel a függöny. Egységes 

yárak. Pénteken délután egységes 
árakkal játszák a Feketeszáru cse- 

yét. F ekete Mihály Dusán szere- 
bucsuzik Temesvártól. Pénteken 

még egyszer a Zsindelyezik a ka- 

ya tetejét operett megy, hogy el- 

uzzék az egész társulat és hogy 
egyszer a közönség szine elé kerül- 

en Ihász igazgató. A szezon utolsó 
ása rendes helyárakkal megy. 

ombaton már Lugoson játszik a 
ulat. Meggyőződésünk, hogy Ihász 

kete vezetése alatt a szorgalmasan 

ó társulatnak ott is olyan sikerei 
mint nálunk voltak. 

Matiné a szinházban. Az IOGT, Guttem- 

rend február 4-én, délelőtt 11 órakor a 

1 osi szinházban matinét rendez a követ- 

ő müsorral: Megnyitó, tartja Stanciu 

gy mérnök, a mozgalom országos el- 

„Lyra"-zenekar, Porumbescu: Craiu 

Főlenyházi András: 

ombadőli teón 
tolsó Habsburi-uralkodó irutdiaia 

28. folytatás. 
s megjegyezte: 

Teleki gróf miniszterelnököt köny- 
elérhetjük. Nincsen messze innen. 

on tartózkodik, ahol Sigray Antal 
vendége, aki vadászatra hivta meg. 

- Akkor azonnal telefonálni kell, - 
itött a király - hogy Teleki haladék- 
ul jöjjön ide. Mikorra érkezhetik 

Reggelre itt lehet. 
Korán kell neki itt lennie. Reggel 
ár tovább akarok menni Budapest 
Azt kell neki telefonálni, hogy én 
okitt. 

Felség, - mondotta Vas - ez nem 
atos. Mister Grant Smith, az ameri- 

megbizott szintén ott van Iváncon. 
mi mindent rendbe nem hoztunk, 
Smithnek nem szabad még sejte- 

, hogy felséged az országban van. 
Hát akkor azt kell telefonálni, hogy 
nagy szerencsétlenség történt és 

leki és Sigray rögtön g ek! 

tét 

elség, én nem tandcsolom, egy 
udapestre utazzék. 

őbb udni kell, hogy ott milyen 

not, pouty. 

n mtudunk altáborna 

hogy vállaljákel ezb a munkát 

Suciu tanár: 
Cauzonetta. Suciu tanár: Fibich: Poeme. 

Temesvári Dalkör kórusa, vezényel B raun 

Dezső. Horvá th K.: Népdalok. yra"- 
kórus: I. Vidiu: Andaluza. Zavatzk yGi 

társzóló. Suciu tanár: Monti: Csárdás. 

Cornea Alma tanárnő: Zongora. Temes- 

vári Dalkör kórusa: Kárász R. All Abend. 

Cornea Alma tanárnő: Zongora. „Lyra- 

kórusa: I. Vidiu: Vraja. „Lyra a zenekar: 
Dimitrescu: Román fantázia, mars. 

Jegyek 10-60 leiig az IOGT tagjainálés a 

DAmbrozio: A temesvári magyar szintársulat beti 

árakkal: Nyitott ablak operett. 

müsora: 

Csütörtök d. u. 5 órakor: Egységes hely- 
árakkal (20F3 lei). Bolondóra operette. 

Csütörtök este félkilenckor: 

helyárakkal (203), Szabó Ica, Kőszegi 

más semmi. 

Péntek d. e. 11 órakor: Egységes hely- 

Péntek d. u. 5 órakor: Egységes hely- 

árakkal. F'ek ete Mihály bucsuja: Fekete- 
szinház pénztáránál. 

Közsazd las: 

száru cseresznye. 

sesssseosessssssesee 

A belföldi ipar részére szükséges 
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kiveszi a 
A kereskedelmi miniszteriumban seré 

nyen dolgoznak az uj kontingentálási / 

rendszeren, amely néhány nap mulva tel- 

jesen elkészül Az uj kontingentálási 
rendszer alápját képezi az a határozat, 
amely szerint a belföldi ipar részére 
szükséges nyersanyagot kiveszik a:kon- 
tingentálás alól, vagyis behozatalát nem 

korlátozzák. A behozható mennyiséget 
csak valutáris szempontból korlátozzák. 
Ez azonban nem jelenti azt, hogy az im 

port minden államból lehetséges, mert a 
kereskedelmi miniszterium azokat az or 

szágokat, amelyekből áru importálható, 

három csoportba osztotta be. Az első 

csoportba tartoznak azok az államok, 

amelyekkel szemben Románia kereske- 
delmi mérlege aktiv, a másodikba azok 
az országok, amelyekkel a kiviteli mér- 
leg egyensulyban van és a harmadik 

csoportban azok az államok szerepelnek, 

amelyekkel szemben Romániának pasz- 

sziv a kereskedelmi mérlege. 

A nyersanyagok szabad behozatala 

tehát csak formai lesz, de mégis kikü- 

fogadtatásra számíthatunk. 
A király ellenvetést tett: 

- Hiszen éppen ezért akarok Buda- 
pestre menni, hogy ott személyesen ta- 
nulmányozzam a helyzetet és mindent a 
saját szememmel tisztán lássak. 

Lehár nem engedett: 
- Felség, a dolgok rendje az, hogy a 

kormány jöjjön ide felséged elébe. A 
dolgok rendje az, hogy Horthy kor- 

mányzó jöjjön ide és jelentkezzék felsé- 
gednél. Most pedig ugy néz ki a dolog, 

nántha felsésed a akarna Horthynál je- 

lentkezni 
A király nem tudott mindjárt hatá- 
rozni. Aztán meggondolta a dolgot és ki- 
jelentette, hogy mégis elmegy Buda- 
pestre. Majd igy szólt Lehárhoz: 

- Kedves Lehár, nekem reggelre ka- 
tonai egyenruhára volna szükségem: 

Mégsem akarok Budapesten a királyi 

varban mint polgári személy megjelenni. 
Meg tudja nekem reggelre az uniformist 
szerezni? 

- Az egyenruha meglesz, - felelte 
ehár - azonnal elhivatom az ezredsza- 
bpót, hogy mértéket vegyen. Ha emberei- 
vel egész é'szakán keresztül dolgozik, 
akkor reggelre elkészülhetnek. Azonban 

attól tartok, hogy egész Szombathelyen 

ciót szerezni. 

A komornyik belépett a szobába és 

nyersanyagot az uj rendszer 
kontingentálás alól 
szól zokhat a nehézségeket, amelyek- 

kel ig a gyáriparnak meg kellett 
küzdeni. Ezzel szemben azonban követni 

ell azokat az utasitásokat, amelyek az 

állam érdekeit célozzák. Ugy is lehetne 
mondani, hogy a nyersanyagoka. kive- 
szik ugyan a kontingentálási rendszer 

alól, de ehelyett az import utjait jelölik 
meg. Ugyanez lesz a helyzet a mezőgaz- 

dasági gépek és eszközök behozatalával 
is. Ami a többi anyagokat illeti, azok to- 

vábbra is kontingentálás alá esnek, d 

az uj rendszer eltünteti azokat a szinte 

leküzdhetetlen nehézségeket, amelyek 

éddig a kereskedelmet valósággal meg- 

bénitották. A készáru behozatalát csak a 
szükségletek arányában fogják engedé- 
lyezni és igy az áru felhalmozásít nem 

fogják megengedni. 
A Nemzeti Bank is csak az illető ál- 
lam és a csoportositás arányában fogja 
a behozatalra szükséges devizákat ki- 
utalni. Igy megvan a lehetősége annak, 
hogy a kormány az importot, amely lát- 
szólag szabad, továbbra is kormányozza. 

.................................................................................. 

lőben megteritettek a király számára és 

hogy a vacsora tálalva van. Károly ki- 
rály nem kérette magát sokat, hanem 
átment az urakkal az ebédlőbe. Amig a 

király és Erdődy vacsoráztak, addig Mi- 
kes püspök és Lehár ezredes az ország 
közállapotairól számoltak be. 

Vacsora után a király visszatért a sza- 

lonba. 

Vas József és Lingauer Albin is visz- 
szatértek és jelentették, sikerült össze- 
köttetést kapniok Ivánccal és hogy Te- 
leki és sieray a grófok két érén belül meg- 
érkeznek. 

Hamar megszervezték a király sze- 

mélye körüli szolgálatot. Szárnysegéd 
Erdődy Tamás gróf lett, ordonánctisz- 
tek Rohonczy báró százados és Almássy 
főhadnagy. 

Loehár ezredest a telefonhoz hivták. 
Néhány perc mulva visszatért és jelen- 

tette: 
Most közölték velem, hogy Kősze- 

gen a századot bevagonirozták és hogy 
az éj folyamán megérkezik. 

Vas miniszter ujból felvetette a gon- 
dolatot, hogy Horthy ormányzót érte 
siteni kellene. 

- Rendben van, - mondotta a király 
- tehát irjon. Majd én diktálok. 

űVa odament az iróasztalho 

jelentette a püspöknek, hogy a kis ebéd- 

egységes 

Margit és Hegyesi Ica bucsuja: Egy csók és 

Az uj kontingentálási rendszer arra is 
fog rendelkezéseket tartalmazni, hogy 

megakadályozzák az olyan államokból 
való importot, amelyet az uj kereskedel! 
mi politika nem engedélyez. Meg fogják 
akadályozni azt is, hogy a kiutalt devi 

zákat más államból való importra hasz 
nálják fel, mint amelyből azt engedé 

iyezték. A behozatali engedélyeket a mi- 
niszterium fogja kiadni, de csak a konn 
tingentálási bizottság előzetes jóváha 

gyása után. 

Resicai iparosok kitüntetése. Károly 

király legutóbb négy érdemes resicai iparost 
tüntetett ki a Meritul Comercial si Industrial 
érdemrend második osztályával. A négy ki 
tüntetett: Dewald kerenc asztalosmester, 

Szendek István és Muntean György 

cipészmesterek és Wanka János cukrász 

tiszteletére a Mesicai ipartestület helyiségé: 
ben ünnepség volt, amelyen a kormány kép- 

viseletében Milutinovici Kornél főszol- 

gabiró vett részt. A királyi kitüntetés a re- 

sicai kisipar ujabb elismerését jelenti. 

Szombaton érkezik a három külföldi szak- 

értő. Auboin Roger, a Nemzeti Bank 

mellett müködő ellenőrző szakértő, tegnap 

délelőtt felkereste S1a vescu pénzügymi- 

nisztert, akivel hosszas megbeszélést folyta- 

tott. Ezek a tárgyalások kapcsolatban vol- 

tak a külföldi szakértők érkezésével. Egyut- 

tal megállapitották a külföldi szakértők 

munkásságának irányát és időtartamát is. 

Párisi jelentés szerint a három külföldi 

szakértő szombaton délután négy órakor ér- 

kezik és hétfőn kezdi meg müködését. 

Pang a gabonapiac. A bánsági gabona- 

piacon már napok óta szinte minden üzlet 

szünetel. A buza iránt kereslet nincsen és a 

takarmánynemüek és olajmagvak iránt is 

csak lanyha érdeklődés mutatkozik. A te- 

mesvári piaci árak a következők: 76 kilós te- 

mesi buza 360 lei, 77-78 kilós torontáli 

buza 360-365 lei, ótengeri 210 lei, ujtengeri 

140, zab 200 lei, árpa 180 lei,tökmag 670-680 

lei, napraforgó 325 lei százkilónkint. Kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal 

együtt 620 lei, takarmányliszt 170 lei, korpa 

150 lei százkilónkint. 
* egeeeecossoesoseas 

a szalonban, Aztán megállott Vas előtt: 

- Legyen szives most irni. 

Aztán pillanatnyi szünetet tartott, 

mej megszólalt 
dves Horthy herceg! 

Vas azonban nem fogott bele az 

irásba. 

-Ez lehetetlen, felség, teljesen lehe 

tetlen. Horthyt nem lehet i igy meröze 

Hteni. Sértésnek venné. 

= Miért sértődnék meg? Én inkább 
azt hiszem, hogy örülni fog. 

Horthy nagyon érzékeny, felség, - 

magyarázta Vas - természetes, hogy 
adott körülmények között örvendene, ha 
felséged kezéből a hercegi cimet meg- 
kapja, azonban ez a levél nem kezdőd- 
hetik hercegi megszólitással. Előbb kü- 

lön kell azt neki adományozni de nem 
most. 

- öÖnnek mi a véleménye kérdezte 
a király Lehárt. 

ÉEÉn amellett vagyok, hogy felsége 
egyelőre ne menjen Budapestre, - vi 
laszolt Lehár - az teljesen mellék 
hogy Horthyt már most kegyeskedit fel 
séged herceggé kinevezni 
később. Felséged egyelő 

A király néhányszor fel és alá járkáit 



Könnyü lemezek. 5.30: 

rek. 11.1: 

8. OLDAL 
.... 

Rádió 
Bukarest. 2.15 

Dinicu zenekara. 

7.45: Operaközvetités. Budapest. 10.45: Hi- 

Magyar városok, A 

szörny és egyéb legendák. 1.05: Koncert sza- 

lonzenekar. 1.30: Hirek. 2 80. Szimfonikus 

zenekar. 3.40 Hirek. 5: tolvaj szarka", 

mese. 5.45; Időjárás, hirek. 6.30: Női ének. 

szám. 7 Angol nyelvoktatás. 7.30: Kósa 
György zongorázik. 85: „Látogassunk mü- 

termeket' Glatz Oszkár előadása. 8.30: 

Énekszámok, zongorakisérettel. 9.45: Kül- 

ügyi negyedóra. 10: Hirek. 10.20: „Rádió- 

bál". Cigányzene. 11: Katona zenekar. 

12.30: Jazz-zene. Ejfél után 1: Pertis Jenő 

és cigányzenekara. Bécs. 1: Rádiózenekar. 

6.15: Hegedü zongorakisérettel, utána női 

szoprán ének. 8.25: Szimfonikus hangver- 

seny 11.05: Rádiózenekar. Belgrád. 1.05: 

Rádiózenekar. 6: Tánczene. 9: Schubert g- 

Csütörtök, február 1. 

fipcóhivdetések 

lochnessi 

9.40.: 

moll négyes. 9.30: Ariaest. 10: Rádiózene- 

kar. 11. Tánclemezek. Berlin. 3.35: 

mezek. 5: Kardalok rádiózenekarra. 9.10: 

edkt szórakoztató és táncestje. 6. 50.: 

goraszonáta. 8: Wagner-zene. 11.55: Tánc- 

zene. Milánó. 6.10: Tánczéne. 8.30: Gramo- 

fon. 10. Opera közvetités a milánói Scalából. 

Róma. 6: Hángverseny. 

hangverseny 

9.45: Szimfonikus 
Serato hegedümüvésszel. 

Prága. 12.05: Szalonzenekar. 6.25: Fuvola 

és zongoraábránd. 8.45: Szimfonikus jazz. 
Piet: Ejféli hangverseny. 1 12: Rádió- 

zenekar hangversenye. Stuttgart. 1: Kato- 

nazene. 7.15: Weber: Asz-dur zongoraszo- 

náta. 12: Zenés tarka est. Ejfél után 1: É 

jeli zene. Strassburg. 8.30: Gramofon. 10.30 

Mozart hangverseny. Varsó. 1.35: Hangver- 

seny. 4.40: Jazz. 6.20: Eszt zeneszerzők mü- 

vei. 9: Hangverseny, 11: Tánclemezek. 

12.05: Kávéházi tánczene. Zágráb. 6: Rádió- 

zenekar. 11.15: Orosz énekkar és balalajka. 

Péntek, tebruár 2. Bukarest. 2.15: Köny- 

nyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 8.20: Gramo- 

Mdás-vétel 

Deudáian 
fon. 9: Szimfonikus hangverseny. Budapest. 

10.15: Hirek. 11: Zenés mise a koronázó fő- 
templomból, mise közben szentbeszédet 
mond Hudyma Emil szentszéki tanácsos a 

Collegiam Medicum igazgatója. 12.A5: Gö- 

rög katolikus istentisztelet Krajnyák Gábor 

dr. kanonok plébános prédikációjával. 1.30: 

Operaházi zenekar. 3: Magyari Imre és ci- 

gányzenekara. 4.15: „Aranyhidon tul 
Adám Eva ifjusági előadása. 4.45: Hang- 

verseny zenekar. 6: Magyarok az Ujvilág- 

ban előadás. 6.30: Kedvene lemezek. 7.45: 
„Debreceni körkép" Móricz Zsigmond elbe- 

szélése. 8.15: Sporteredmények. 8.30: „Mas- 

karák", Vidám est. 10.30: Somló József da- 

lokat énekel. 11: Helyszini közvetités a ma- 

gyar-olasz kardvivó mérkőzésről. 11.30: 

Hirek. 11.40: Cigányzene. Bécs. 1: Rádióze- 

nekar. 6.05: Svéd zene. 8.30: Benatzky zene- 

szerző estje. 10.20: A néemet-osztrák iró- 

szövetség estje. 12: Gramofon. Belgrád. 

12.20: Rádiózenekar. 1.05: Aranicki zene- 

Vakás 

flkalmazás ] 

Jó megjelenésü 
főzni tudó mindenesszobalányt keresek 

csakis éves bizonyitvánnyal február 15- 

re. Hattyu-u. 12, ajtó 5 (104) 

dJól tfőző mindenes 

éves bizonyitványokkal felvétetik. II., 

Liget-ut 9, II. em. Jelentkezni d. u. 1-3 

óráig. (75) 

fllást kezes 
Idősebb nő 

jó bánásmódért és csekély fizetésért vál- 
lal kis háztartásban könnyebb munkát. 
Cim a kiadóban. (1685) 

Kaucióképes 
középkoru házaspár keres elszámolásra 

vendéglőt. Jelenleg is ilyen állásban van- 

nak. IV. ker., Kossuth Lajos-utca 5, ház- 
mesternél. (86) 

Intelligens, 21 éves 
négy középiskolát végzett leány, beszéli 

a magyar, német és román nyelvet, ki- 

sebb gyermek mellé mint nevelőnőnek 

ajánlkozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes" 

jeligére a kiadóba kérek. (106) 

Házvezetés 

minden ágában jártas, varráshoz értő 
nóő, 14 éves, iskolázott, németül, románul 

beszélő leányával állást keres. Cim: Mis- 
sio Józsefváros. (1230) 

segédek. polirozénök azonnali 
állást kapnak. Irásbeli ajánlato- 
kat csak jó munkaerők „Ezüst- 
müves" felige alatt küdjenek 
Agentia de publicitate 
cCAROL SCHULDER 
Bucuresti, Str. Eugen Carada 2. 

Febr. 

3. MAGYAR ! 

Megvennék 
egy 100-120 tojásos keltetőgépet. Kor- 

sós Péter, tanitó, Tormac. (87) 

Sürgősen eladók 

könyvszekrény, rázmosdó, szalonga rni- 

tura, iróasztal, zoengora, pianinó, varró- 

gép, harmoniumok stb. Belgiana, I, Zá- 
polya-utca 7 (36) 

Pallas-lexikon 

teljes jokarban lévő, olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. (1890) 

Szényegek x 
keleti és pelföldiek, minden mér- 

tékben csodaszépek, EBrilliáns ékszerek, 

ezüstök, mütárgyak, festmények alkal- 
mi vételekből igen olcsón Sternberg-nél. 

(68) 

UMAAAAAMAAAAAAAAAM 

H. szép akarlenni. 
használjon KULKA-téle 
liliom-tejkrémet, lillom- 
tejszappant, liliom 
3 szinben. Kaphajó sár t 
lag KULKA EÉmil 

szertárában a „Fekete g 
Belváros Szent György-tér. 

Bérbeadó 
a Lloyd-sor 3. sz. alatti Fárber-palotá- 
ban egy földszinti udvári helyiség, mely 
iroda, mühely vagy kisebb ipari üzem- 
nek alkalmas. Érdeklődni ugyanott dr. 
Kun Ferenc ügyvédi irodájában. Tele- 
fon 12-31. (105) 

Modern 4 szobás 
lakás kiadó a Papneveldei bérpalotában, 
Belváros, Lonovics-utca 12. (95) 

Különbejáratu 
parkettás utcai szoba, butorozva, vagy 
butor nélkül kiadó. Erzsébetváros, Str. 

Memorandului (Király) 91. 103) 

Kiadó 3 szobás 

magas, földszintes, modern utcai lakás 
verandával április vagy május 1-től, az 
erzsébetvárosi parkkal szemben. Érdek- 

lődni a háztulajdonosnál, III, Hattyu- 
utca 6, régi szám. (97) 

Butorozott utcai szoba 
különbejárattal, esetleg teljes penzióval, 
kiadó. Erzsébetváros, Csáki-utca 4, 
ajtó 3. (58) 

Sarokhelyiség kiadó 
Horgonypalota, IV., Bonnáz-utca 21. Er- 
deklődni lehet Ford képviseletnél. (202) 

tavaszi mintavásár 1934 
Megnyitás március 4. 

3330lo utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutvonalakon! 

Minden felvilágositast megad a 

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG (oEurscutap) 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Timisoara I., Str. Gen 

raporgescu 3. Teleton 70 ; 

....................... 

meslérek humoros müvei lemezeken. Ró 

kar. 11: Cigányzene. Breslau. Este 11.45: 

a Ferdinand-szálli 

összes termeibe 

: 1934, FEBRUA 

Sziléziai zeneszerzők müvei. Ejfél után 

filharmonikusok hangversenye. Hamb 

5: A rádió ének- és zenekara. 6.30: Kama. 

zene. 7.30: Könnyü lemezek. 8: Népdalo 

néptáncok Esz Németországban. Milá 

Este 10: Szin ikus hangverseny. 

7.30. N 

enen. 5: Könny zene. 6.50: Schumann 

sangi tréfa Bécsből zongorán. 

: Zongoramüvésznő és csellómüvész h 

versenye. 9.45: Reklámhangverseny. 10 

Kávéházi est, vigjáték. 10.45: Zongorali 

vésznő és a rádiózenekar hangverseie 

Utána tánczene. Prága. 12.05: Szalonze 

kar. 6.05: Prágai négyes Lányi Márta és 

kesnőével 9.10: Vidám dalosest. Stutt 

1: Könnyü zene. 2.35: Szórakoztató 

4.30: Szoprándalok. 6.30: Tánczene. V: 

1.05: Hangverseny. 4.30: Szalonzene. 

Titta Ruffo lemezei. 615: Hangvers 

11.50: Tánczene. Zágráb. 6: Orosz ének. 

és balalajka. 9: Zongorajáték. 9.30: 

ének. 11.15: Tánczene. 

2 szobás 
fürdőszobás lakást, lehetőleg Józsel) 
ros, vagy Belváros elején, sürgősen 

resek. Cimeket „Orvos" jeligére ai 
adóba kérek. Gn 
eLec------------!EeeeeEeli 

FIZESSEN ELő 
A DELI HIRLAP 

Erő, széepség, hosszu éle 
Akarsz tartós fiatalságot, - ragyo 

boldog öregkort? Akkor ügyeli any 
cserédre és igyál naponja? 

nemesteát, mely vére irissit, regenerál 
állandóan megőrzi szervezeted uganyó 

0MBO, Vezérképviselet: Timisoal 
se Bonnáz 21. . Kérjen ingyenkóstol 

Szépségápolás 
hajfestés 

ttartóshullá 

1. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6- 
villamos végállomásánál. 

Tarkó jotószalo 
Lugos 

Regele Ferdinand (Bonnáz-utca) 

művészi fényképeket készit ren 
kivül jutányos áron. 

A Déli Hirlap minden előfizető 
akinek előfizetése negyedévre rent 

i zést nyert 

ingyen 
kap egy visite lényképet, aki pec! 
télévre rendezte előfizetését cabin 

képet kap teljesen ingyen. 

..


